

「衛生福利部食品藥物管理署委託成立反毒教育資源中心」

開幕記者會暨共識會議

打造無毒家園

中區「反毒教育資源中心」進駐本院

中區反毒資源中心在本院急重症大樓1樓揭牌
(張淑珠提供)

文／藥劑部

有鑒於國內濫用藥物人數逐年攀升，引發許多危害社會事件，耗弱國家經濟成本，甚至增加性病傳染風險，衛生福利部食品藥物管理署因而委託本院成立中區「反毒教育資源中心」，結合中部7縣市政府、醫院、社區醫療群、藥師公會、社區藥局、公益團體與學校，建立多元聯繫管道，加強宣導，並培訓種子教師和教學志工來支援各項教育活動，以防堵藥物濫用。

中區「反毒教育資源中心」設在本院急重症大樓1樓領藥處，民眾有任何與藥物濫用相關的問題，都可前往或利用服務專線(04) 2205-2121轉2261詢問。週一至週五上午8時30分至下午5時30分，均有藥師坐鎮，提供民眾正確的用藥知識。

中區「反毒教育資源中心」8月7日在急重症中心大樓揭牌時，由黃文良副院長主持。黃副院長說，很多吸毒者當初都是在朋友的誘惑下，因好奇心驅使，認為只吸一次毒品不致有危害，未料從此就跌入毒品深淵無法自拔，毀了自己的健康和人生。

食品藥物管理署今年委託財團法人國範文教基金會，於北、中、南區成立6處「反毒教育資源中心」，在本院成立的中心是全台第3家，為反毒宣導再添新能量。

國範文教基金會主委兼計畫主持人的紀雪雲副教授說，反毒教育資源中心以「反轉毒害4行動」及「正確使用鎮靜安眠藥5能力」為宣導主軸，期能深化民眾對濫用藥物危害的認知，落實健康無毒的生活形態，以及促進用藥安全知識的普及。

反轉毒害4行動

- 行動1：珍愛生命，愛自己
- 行動2：防毒拒毒，拒菸、酒、毒沾身
- 行動3：知毒反毒，打擊毒害、毒品止步
- 行動4：關懷協助，積極轉介

正確使用鎮靜安眠藥5能力

- 能力1：做身體的主人
- 能力2：清楚表達自己的身體狀況
- 能力3：看清楚藥品標示
- 能力4：清楚用藥方法與時間
- 能力5：與醫師、藥師做朋友